

## 孚日控股增持孚日股份5700万股权

孚日股份(002083)公告称,公司于3月31日接到公司第一大股东山东孚日控股有限公司的通知,孚日控股已与公司部分有限售条件股东签署了股权转让协议,按照每股1元的价格协议收购64位自然人股东持有的公司股份57,119,257股,占公司总股本625,655,319股的9.13%。

此次收购完成后,孚日控股将直接持有公司162,858,103股,占总股本的26.03%,公司实际控制人孙日贵直接持有公司88,154,464股,占总股本的14.09%。孙日贵实际控制的股份占公司总股本的比例为40.12%,超过上市公司已发行股份的30%,因此孚日控股的本次收购导致孙日贵要约收购义务,尚需获得中国证监会豁免要约收购后方可履行。(黄丽萍 张楠)

## 长城开发

## 二季度硬盘板卡订单2295万只

长城开发(000021)公告称,根据公司与希捷国际科技公司签订的《PCBA(硬盘板卡)供货协议》,公司将在今年第2季度分期分批向希捷提供2295万只硬盘板卡产品。

公司今年第1季度实际完成PCBA订单1638万只,比预计增长25%。(黄丽萍 张楠)

## 冀东水泥山西建水泥生产线

冀东水泥(000401)公告称,公司拟独家出资约6.9亿元在山西省保德县组建冀东水泥保德有限责任公司,建设一条日产4500吨熟料水泥生产线及配套纯低温余热发电项目。其中注册资本2.5亿元。

公司称,此项目建设符合公司总体发展战略,能够利用山西保德县良好的石灰石资源条件,优化各地区整体布局。(黄丽萍 张楠)

## 凯马B控股股东持股将悉数拍卖

凯马B(900953)今日公告称,受安徽省蚌埠市中级人民法院委托,上海东方国际商品拍卖有限公司将于2008年4月1日下午2点在上海市长寿路728号拍卖厅,拍卖公司控股股东上海华源投资发展(集团)有限公司持有的公司全部股份共计108,647,810股,占总股本的16.98%。公司股票今日停牌一天。(张勤峰)

## 赣能股份07年度业绩下滑

赣能股份(000899)今日发布业绩快报,公司2007年度实现净利润34,976,874.55元,较2006年度下降41.27%;基本每股收益0.0638元。

针对07年度的业绩下滑,该公告指出,公司主营业务为火力和水力发电。2007年,公司所处江西省内新增装机容量集中投产,同时“三峡”送电增加,省内电力供需趋势发生变化,全社会用电需求增长幅度低于装机容量的增长幅度,公司所属电厂报告期发电设备利用小时数较上年同期有所下降,公司完成上网电量减少,从而直接导致营业收入下降11.31%;同时由于煤价居高不下,公司发电成本控制面临较大困难。尽管公司采取了各项严格管理措施,报告期内公司营业利润、利润总额和归属于母公司所有者的净利润较上年同期均有较大幅度的下降。(张勤峰)

## 远兴能源贷款利息减免

远兴能源(000683)今日公告称,公司已于2008年3月24日全额归还了所欠中国工商银行鄂尔多斯东胜支行人民币贷款本金35,590万元。同时,工行东胜支行对该笔贷款截止到还款日应付利息共计29,906,106.35元全部给予了减免。

远兴能源与工行东胜支行曾于2007年12月25日签署《还款免息协议》。根据该协议,若远兴能源在约定还款日2008年3月31日前将所欠工行东胜支行人民币贷款本金35,590万元以包括现金、支票、本票、汇票和银行存款在内的货币资金方式一次性偿还,工行东胜支行将对本笔贷款截止到还款日应付利息共计3,911万元全部给予减免。

公告同时指出,原减免利息数3,911万元为工行东胜支行计算失误,实际的应减免利息数为29,906,106.35元。(张勤峰)

## 鲁能泰山修正2007年度业绩预测

鲁能泰山(000720)今日公告,终止控股子公司山东聊城热电有限责任公司与山东聊城鲁能热电有限公司签署的《资产转让协议》,并修正了公司2007年度业绩预告。

公告指出,聊城鲁能拟收购公司控股子公司聊城热电2\*5万千瓦机组固定资产,双方于2008年1月27日签署了《资产转让协议》。该事项已经鲁能泰山此前召开的临时股东大会审议通过,但在聊城鲁能于2008年3月29日召开的临时股东会上未能通过。根据之前的约定,该《资产转让协议》没有生效。

公告表示,聊城热电对两台机组及相关附属设备计提资产减值准备9000多万元,影响公司2007年度投资收益-7000万元左右。鲁能泰山因此修正了公司2007年度业绩预告,预计2007年度实现归属于母公司所有者的净利润约为-14000万元至-15000万元。而公司此前披露的净利润约为-7000万元至-8000万元。鲁能泰山同时表示,聊城热电对上述两台机组已停运封存,暂无处置计划。(张勤峰)

## 合家资源拟设荆州水务公司

合家资源(000826)公告称,公司拟与其控股子公司宜昌三峡水务有限公司、荆门夏家湾水务有限公司在湖北荆共同投资成立控股子公司“荆门荆清水务有限公司”,经营城市污水处理及综合利用。

公司表示,该新公司注册资本为人民币5000万元,其中:合家资源以现金方式出资3000万元,占该公司注册资本的60%;宜昌三峡水务有限公司以现金方式出资1000万元,占该公司注册资本的20%;荆门夏家湾水务有限公司以现金方式出资1000万元,占该公司注册资本的20%。公司的经营范围为城市污水处理及综合利用。

公司表示,公司成立该控股子公司的目的为以BOT方式投资运营荆城南及草市污水处理厂。其中:荆城南污水处理厂建设规模为5万吨/天,项目总投资为6944万元人民币;荆门夏家湾污水处理厂建设规模为3万吨/天,项目总投资为4702万元人民币。

# \*ST东方业绩大增139.02%

## 一季度净利润预计2-3亿元

□本报记者 张楠

\*ST东方(000725,200725)今日发布年报,去年实现净利润690,945,815元,比上年同期增长139.02%;每股收益为0.24元。公司向深交所提出了撤销退市风险警示特别处理的申请。

另外,公司还预计今年一季度业绩将较上年同期相比扭亏为盈,并大幅度增长,预计一季度净利润为2亿-3亿元。

## 主营产品市场回暖

公司表示,2007年是公司和TFT-LCD业务发展历程中关键的一年。在经历了连续两年市场低迷、产品价格大幅下降后,市场逐步稳定,TFT-LCD产品价格也自去年4月起回升,行业呈现周期重塑、供应有序、市场稳定扩张的良好发展趋势,因此取得了进入TFT-LCD行业以来最好的经营业绩。

年报显示,报告期内,公司IT与小尺寸电视用TFT-LCD业务完成生产约1010万片,实现销售约1066万片,产销均创投产以来新高;移动显示业务完成模块销售约1375万片,同比增长93%,其他大部分业务的经营都有不同程度增长,整体核心竞争力明显提升。



本报资料图片

## 重大项目有序推进

报告期内,受惠于TFT-LCD市场回暖,价格回升和公司加强管理、降低成本、增加效益等各项具体措施落实以及产能规模放大、原

材料本地化配套率提高、财务费用减少等因素影响,公司2007年经营有了根本性好转,主营业务盈利能力比上年同期有了大幅度提升,全年度实现营业收入111.70亿元,营业利润5.95亿元,归属于上市公司

所有者的净利润6.91亿元,较上年同期有大幅度增加。

公司表示,去年底已经从根本上扭转了年初公司面临的财务危机,财务结构持续改善。2007年,公司归还银行贷款净额约40亿元。2007年末公司资产负债比例较上年有较大比例下降,由年初的71.9%降至58.7%,进入相对安全水平。

公司去年还完成了几个重大项目,包括BOE T60K/月到85K/月的增资扩产项目,目前从85K/月到100K/月的工作亦在全力推进中;非公开发行A股股票项目已于2007年12月28日收到中国证监会正式受理函;成都第4.5代TFT-LCD生产线项目的建设,已经取得四川省发改委、国家环保局批准文件,前期工程的招投标已完成,主要设备的订货工作基本完成,今年3月已正式开工建设等。

公司称,受惠于TFT-LCD面板市场价格回升,并且北京TFT-LCD第五代生产线通过加强管理、降低成本、推出新产品、改进工艺水平以及原材料供应链体系和客户体系的完善等诸多因素影响,公司盈利能力明显提高,预计2008年一季度业绩较上年同期相比扭亏为盈并大幅度增长,净利润将为2亿-3亿元。而上年同期净利润为-291,186,703元,每股收益为-0.10元。

# 全聚德预计今年业绩增长12%

□本报记者 魏玮

增长10.12%,营业利润率达63.69%。

从地区市场来看,公司在长春和重庆市场的收入都大增,增幅分别为174931%和171%,营业收入分别为2467.94万元和1355.99万元。公司在大本营北京地区实现营业收入8.65亿元,同比增长10.45%;上海地区的收入则有1319.99万元,增幅为9.91%。

从公司募集资金的使用看,公司还在北京、郑州、青岛、南京投入资金开设了直营店,可知公司在全

国新市场的扩张也正在积极展开。

尽管市场对公司2008年的经营状况非常看好,但对公司今日同时披露的2008年盈利预测看,公司的业绩将稳中有升。

从北京京都会计师事务所为公司出具的2008年度盈利预测审核报告看,公司预计2008年度营业收入为100191.13万元,利润总额为9800.25万元,净利润7178.02万元。净利润预测数与2007年年报比增幅约为12%。

## 航天机电董事长曲雁表示

# 打造光伏产业链目标不动摇

□本报记者 王进

航天机电(600151)董事长曲雁昨天在上海对记者表示,由于旗下太阳能公司出现了经营性亏损并大额计提存货跌价准备,影响了航天机电的合并收益,致使合并主营业务收入和利润总额分别较此前的预算低35.7%和44%,不过,公司将迅速克服太阳能公司暂时的经营困难,其着力打造光伏产业链的战略目标毫不动摇。

## 将弥补产业链缺陷

太阳能光伏产业目前是航天机电“三足鼎立”产业格局中的一个产业。作为新兴产业,其较高的投资价值和发展潜力吸引了航天机电的参与,但航天机电也承认,公司光伏产业链不完善也可能给公司产业发展带来经营压力。

董事长曲雁昨天在出席公司年度股东大会时表示,经历快速发展后,2007年太阳能公司进入暂时的经营困难期,其中一个重要原因是上游硅材料的紧缺限制了大量订单的承接,加之原材料价格上涨、存货呆滞等因素,导致经营业绩大幅下滑。

## 记者获悉,我国集成电路和太

阳能电池的快速增长直接带动了其原料——多晶硅的紧缺。2005年中国集成电路产业需要电子级多晶硅约1000吨,太阳能电池需要光伏级多晶硅约1400吨;而到2010年,预计前者的需求将达到约2000吨,后者的需求将达到约4200吨。与此同时,中国多晶硅的自主供货存在严重缺口,95%以上多晶硅需要进口,供应长期受制于人,已经危及到多晶硅下游行业的发展。

行业专家透露,2005年全球交易市场上每公斤多晶硅价格为66美元,到2006年第四季度突破300美元,2007年第四季度价格又迅速上升到360美元左右的水平,12月更将达到每公斤400美元。

受制于硅材料瓶颈的航天机电,目前已开始打造从上游到下游的完善产业链。曲雁表示,由公司控股股东和公司全资子公司合资组建的、以生产经营多晶硅材料为主营业务的内蒙古神舟硅业公司目前正在建设中,其项目设计为1500吨/年,预计将在今年建成。一旦投产,产品将主要供应航天机电自己的太阳能公司。

行业专家透露,2005年全球交易市场上每公斤多晶硅价格为66美元,到2006年第四季度突破300美元,2007年第四季度价格又迅速上升到360美元左右的水平,12月更将达到每公斤400美元。

受制于硅材料瓶颈的航天机电,目前已开始打造从上游到下游的完善产业链。曲雁表示,由公司控股股东和公司全资子公司合资组建的、以生产经营多晶硅材料为主营业务的内蒙古神舟硅业公司目前正在建设中,其项目设计为1500吨/年,预计将在今年建成。一旦投产,产品将主要供应航天机电自己的太阳能公司。

## 引入战略伙伴增资多晶硅

虽然去年太阳能公司出现亏损,但曲雁告诉记者,“在当今全球推进《京都协议》的履行、国家不断推动太阳能等新能源应用的宏观形势下,光伏产业市场前景依然十分良好”,目前需要努力的重点,是迅速打通光伏产业链的上下游,“这是一场时间与金钱的赛跑”。

鉴于多晶硅项目技术密集、投资较大,航天机电控股股东上海航天工业总公司与航天机电此前已决定,以增资扩股方式引入战略合作伙伴。增资扩股后,神舟硅业注册资本由2.6亿元增加到8.1亿元。航天机电同意全资子公司上海神舟新能源发展有限公司放弃对神舟硅业增资扩股的优先认股权。

此次扩股后,由于放弃认购,航天机电在神舟硅业的股权份额有所下降。航天机电人士昨天表示,放弃增资,主要是从公司资金紧张的现实出发。不过,由于公司控股股东上海航天总本次对神舟硅业增资1.5亿元,其持股比例达38.27%,将来也可能在时机成熟时将股权转让注入上市公司。

格回升所致。

公司表示,报告期内,国内钢铁出现需求旺盛的局面,钢价呈现震荡上升的态势,但同时面临政策环境趋紧、资源价格走高、企业竞争加剧的不利局面。今后我国钢铁工业发展方向将逐步由数量级扩张向质量级提升的方向过渡,预计今后一段时期内铁矿石、焦炭、煤、生铁、钢坯等主要原燃材料将继续呈现高价紧俏的局面。

2008年,公司计划完成铁560万吨、钢590万吨、材360万吨,实现营业收入200亿元(营业成本预算192亿元)。

# 东信和平将开拓3G等新兴市场

□本报记者 龚小磊 珠海报道

昨日,东信和平(002017)召开年度股东大会,公司表示将积极向上游模块封装产业发展,延伸智能卡产业链,跟进电子标签(RFID)、3G等新兴市场,使东信和平逐步成为全球领先的智能卡产品及系统集成综合解决方案提供商。

对于2008年度经营工作,公司着力提高自主创新能力,建立与公司发展相适应的技术创新体系,通过产业运作和自主创新相结合方式,逐步培养和不断提高我们的系统集成能力。公司要积极向上游模块封装产业发展,延伸智能卡产业链,优化产业结构,有效控制公司成本,提升综合竞争力;此外,3G也将引起公司的高度重视,强调抓住国内电信行业重组机会,紧跟3G等新一代移动通信技术发展,积极获取市场份额。公司还表示,要积极开拓身份安全与识别、税控等市场领域,跟进电子标签(RFID)、数字电视等新兴市场。

# 大族激光公开增发获通过

□本报记者 欧阳波

大族激光(002008)今日公告,2008年3月31日,中国证监会发

审核委员会审核了公司公开增发A股股票事宜,审核结果为有条件通过。公司将在收到中国证券监督管理委员会书面通知后另行公告。

## 湖北宜化亿元收购鹿台山煤业控股权

□本报记者 张楠 见习记者 黄丽萍

万吨的矿井及开采、通风、运输以及相应配套的生活设施。

湖北宜化(000422)今日公告,拟以10,098万元收购山西裕丰铁路建设投资有限公司100%控股的太原非凡高新技术发展有限公司51%股权。

非凡高新是裕丰铁路的全资子公司,主要资产为鹿台山煤业。该煤业公司位于山西省晋城市沁水县,矿区面积4.7平方公里,煤炭地质储量约为2436.7万吨。山西沁水鹿台山煤业有限公司生产规模为30万吨/年,并拥有年产煤炭30

万吨的矿井及开采、通风、运输以及相应配套的生活设施。公司认为,上述矿权的取得为公司煤化工产业的发展提供了更有效的资源保障,进一步增强了公司在煤化工产品的市场竞争力,将对公司经营产生积极影响。